



Чем опасны замороженные полуфабрикаты

С.3



Юристы КПРФ помогают новосибирцам

С.6



Колывань: коллапс власти

С.7

№12 (1103), 29 МАРТА 2018

САЙТ: WWW.KPRFNSK.RU



ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

Газета Новосибирской областной организации КПРФ

Издается с 1993 года



НА ФОТО: СТОРОННИКИ ПАВЛА ГРУДИНИНА ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТУ В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Выборы закончились — борьба продолжается

В Новосибирске создается движение сторонников ГРУДИНИНА

24 марта в большом зале администрации Центрального округа Новосибирска прошло собрание сторонников **Павла ГРУДИНИНА**. По информации руководителя избирательного штаба Павла Грудинина в Новосибирской области **Рената СУЛЕЙМАНОВА**, в районные штабы за период кампании обратилось более 700 человек, около 500 человек добровольно участвовало в избирательной кампании — такого вовлечения сторонников в президентские выборы не было с 1996 года. По итогам встречи была озвучена инициатива о создании движения сторонников Павла Грудинина

➤ Окончание на с.2

■ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 Оплачивать обещания ПУТИНА повысить некоторые расходы бюджета может быть предложено населению. Источником финансирования реформы могут стать повышение ставки НДФЛ с 13% до 15% и повышение пенсионного возраста. Такие меры обсуждаются в Правительстве РФ.

2 Федеральная служба судебных приставов в 2017 году списала у россиян 2,2 трлн рублей безнадежных долгов. По сравнению с 2016 годом эта сумма увеличилась на 300 млн. Рост спищений связан с увеличением кредитования и падением реальных доходов в прошлом году.

3 Лауреат Нобелевской премии по экономике Роберт ШИЛЛЕР заявил, что мир ждет новый экономический кризис из-за роста напряжения между США и КНР в связи с торговой политикой Вашингтона, вводящего пошлины на китайские товары и повысившего тарифы на ввоз стали и алюминия.

4 Премьер-министр Дмитрий МЕДВЕДЕВ заявил, что потенциал восстановительного роста российской экономики после очередного витка кризиса исчерпан. Медведев считает обеспечение дальнейших высоких темпов роста ВВП сложной задачей, требующей нестандартных решений.

5 Организация «Росконтроль» провела исследование сыров 30 брендов, которые продаются в российских магазинах. Для снижения стоимости сыра производители используют заменитель молочного жира — смесь растительных жиров, в том числе пальмовое или кокосовое масла.

6 Минсельхозу РФ стыдно за образовавшийся в стране дефицит навоза — отечественным производителям грибов приходится закупать навоз для приготовления компоста за рубежом. В дефиците признался директор Департамента растениеводства Минсельхоза Петр ЧЕКМАРЕВ.

■ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Новосибирск скорбит о погибших в Кемерово

27 марта в центре Новосибирска было необычно много людей с цветами: в Новосибирске прошли траурные акции в память о кемеровчане, погибшем в результате пожара в торговом центре «Зимняя вишня».

Новосибирцы начали собираться в Нарымском сквере и возле памятника Ленину на одноименной площади задолго до назначенного времени начала мероприятия. Ступени часовни в сквере, гранитный монумент памятника Ленину усыпаны цветами и игрушками, горят десятки свечей, а люди подходят и подходят.

Молодой человек аккуратно снимает упаковку с огромного букета роз, целая группа школьников принесла гвоздики, пожилая женщина торопится с тщательно упакованным букетом цветов, молодой мужчина принес две ярко синие розы... Очень много молодежи, горожане приходят с детьми, целыми семьями. Горе объединило всех.

— Почему пришла? — отвечает на вопрос журналиста молодая девушка с цветами, — у меня папа из Кемерово, подруга с ребенком там живет, я пока до них дозвонилась, когда прочитала новости... Хочу таким образом выразить, что я разделяю ту боль, которую сегодня чувствуют те, у кого в этом страшном пожаре погибли близкие.

Возложив цветы, стоят молча, в тишине передают друг другу свечи.

27, 28 и 29 марта в Новосибирске объявлены Днями траура в связи с трагедией в Кемерово. В эти дни на всей территории города должны быть приспущены флаги. Теле-радиокомпаниям и учреждениям культуры рекомендовано отменить все развлекательные передачи и мероприятия.

Соболезнования кемеровчанам от лица жителей Новосибирска принес мэр города **Анатолий ЛОКОТЬ**: «Это горе коснулось очень многих семей, и новосибирцы выражают глубокие соболезнования всем жителям Кемерово, всем, чьи родные и близкие пострадали в этом ужасном пожаре. Общая беда объединяет людей. Сердечно желаем скорейшего выздоровления пострадавшим. Мы скорбим вместе с вами!».

Юлия ЖУМАКБАЕВА



НА ФОТО: ТЫСЯЧИ НОВОСИБИРСЦЕВ ПОДДЕРЖИВАЮТ КЕМЕРОВЧАН

Прогноз погоды с сайта gismeteo.ru

ПЯТНИЦА
+2/-6°C, Ю-3 8м/с

СУББОТА
-6/-14°C, Зап 5м/с

ВОСКРЕСЕНЬЕ
-3/-10°C, Ю-3 7м/с

ПОНЕДЕЛЬНИК
-6/-11°C, С-3 4м/с

ВТОРНИК
-5/-16°C, Южн 5м/с

СРЕДА
-1/-12°C, Южн 6м/с

ЧЕТВЕРГ
+2/-9°C, Ю-3 4м/с

■ СБОР ПОЖЕРТВОВАНИЙ

Поможем семьям жертв пожара в Кемерово

Новосибирский обком КПРФ открыл пункты приема пожертвований пострадавшим при пожаре в Кемерово.

Коммунисты Новосибирской области выражают соболезнования всем, кто пострадал или потерял своих родных и близких при трагических событиях, произошедших 25 марта в Кемерово. В связи с этим Областной комитет КПРФ открывает пункты приема пожертвований для семей, чьи родственники и близкие пострадали при пожаре.

Второй секретарь Новосибирского обкома КПРФ **Ренат СУЛЕЙМАНОВ** заявил, что в Обком поступают обращения от членов партии и наших сторонников с инициативой аккредитовать сбор пожертвований для пострадавших в Кемерово:

— В Кемерово произошла страшная трагедия, которая потрясла всех жителей нашей страны, в том числе и новосибирцев, тем более, что Кемеровская область — наши соседи. В Обком поступила инициатива провести сбор пожертвований для пострадавших семей.

Пожертвования для семей будут приниматься в Обкоме КПРФ по адресу ул. Большевикская, 29 и всех районных отделениях КПРФ Новосибирской области (уточнить адреса можно по тел. 256-22-01). Средства будут переданы через Кемеровскую областную организацию КПРФ семьям, чьи близкие и родственники пострадали в результате пожара в торговом центре «Зимняя вишня».

Яна БОНДАРЬ



■ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Некомпетентность и коррумпированность власти

В Кемерово произошла ужасная трагедия. В пожаре в торговом центре «Зимняя вишня» погибли десятки людей, включая более сорока детей.

От имени КПРФ выражаю самые искренние соболезнования и сочувствие родным и близким жертв пожара. Им должна быть оказана всесторонняя помощь и поддержка. Мы настаиваем на создании парламентской комиссии по расследованию обстоятельств этой катастрофы и выработке эффективных мер по предотвращению подобных событий.

Вместе с тем, мы обязаны понять глубинные причины этого тяжкого события. Ведь техногенные катастрофы происходят в нашей стране все чаще. Износ оборудования во всех отраслях экономики превышает 50%. То и дело падают самолеты и вертолеты, взрываются шахты и квартиры, горят дома престарелых. Вся Московская область завалена нечистотами, отравлены полсотни детей в Волоколамске.

КПРФ давно предупреждала, что обстановка полной безответственности и некомпетентности должностных лиц неизбежно приведет к нарастанию тяжелых происшествий с человеческими жертвами.

Именно это стало причиной очередной трагедии. Торговый центр в Кемерово был переоборудован из промышленного предприятия, и не был при-

способлен для пребывания там тысяч людей. При ремонте использовались самые дешевые, легковоспламеняющиеся материалы. Те, кто реконструировал это здание, несомненно, крупно сэкономили на пожарной безопасности. Явно не были соблюдены строительные нормы и правила, написанные кровью жертв предыдущих катастроф.

В стремлении к максимизации доходов, вернее, к быстрой наживе, были проигнорированы жизненные интересы тысяч людей. Еще бы! Сегодня жизнь идет под лозунгом — прибыль любой ценой! Остальное — фактор вторичный, несущественный. Это философия дикого, грабительского капитализма, для которого не существует ни законов, ни правил. Миллиардер-владелец «Зимней вишни» живет в Австралии. Есть ли ему дело до людей, которые стали жертвами «оптимизации расходов» при реконструкции здания ТЦ?

Трагедия в «Хромой лошади», взрывы на шахтах Воркуты, а теперь и страшный пожар в Кемерово — все это звенья одной цепи. Но ни у одного из чиновников не хватило мужества взять на себя ответственность и уйти в отставку.

Попытки остановить эту трагическую спираль наталкиваются на систему массовых фальсификаций при формировании органов власти. Уровень компетентности кадров на всех уровнях, начиная с правительственного, неуклонно



падает. Нет эффективного народного контроля за деятельностью коррумпированных чиновников. Это приводит к полному отрыву власти от народа.

Вот и на этот раз: будут наказаны «стрелочники»-виновники трагедии в Кемерово. А дальше все пойдет как прежде. До следующей катастрофы.

Без смены курса страны с нынешнего, ориентированного на интересы крупного капитала, на новый, ориентированный на интересы народа, преодолеть порочную цепь трагедий будет невозможно.

КПРФ, еще раз выражая соболезнования жертвам ужасной катастрофы в Кемерово, заявляет о решимости продолжать бороться за перемены в стране, которые сделают жизнь наших граждан благополучной и безопасной.

Председатель ЦК КПРФ
Г.А. ЗЮГАНОВ

■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

Выборы закончились — борьба продолжается

В Новосибирске создается движение сторонников ГРУДИНИНА

► Окончание. Начало на с. 1

Итоги президентской кампании 2018 года уже подведены, что делать дальше? На этот вопрос и должно было ответить это мероприятие. В президиуме, помимо **Рената СУЛЕЙМАНОВА**, — секретаря по организационной работе Обкома КПРФ **Алексея РУСАКОВА**, представителя НПСР **Всеволода БОТВИНОВСКОГО**, заместителя председателя Законодательного собрания Новосибирской области **Владимира КАРПОВА** и один из инициаторов создания движения сторонников **Павла ГРУДИНИНА**, коммунист из Новосибирского района **Сергей САНОЧКИН**.

С докладом о предварительных итогах президентских выборов 2018 года выступил Ренат Сулейманов. Он поблагодарил всех собравшихся за активное участие в прошедшей кампании.

— Мы добавили почти 1,5 млн голосов в сравнении с парламентскими выборами в 2016 году по России и 67 тысяч — в Новосибирской области. Новосибирская область по голосованию за нашего кандидата показала 12-й результат по процентной доле и 9-й результат по количеству голосов в стране. В этот раз очень хорошо поддержало нашего кандидата село — это видно и по Новосибирской области, и по аграрному Алтайскому краю.

В Новосибирске в день голосования явка составила 58,58% — одна из самых низких в стране. По мнению Рената Сулейманова, это связано в том числе с тем, что значительную часть протестного электората удалось убе-

дить сторонникам бойкота. Лучший результат — 17,74% — Павел Грудинин получил в Первомайском районе, в первую тройку вошли также Октябрьский район, где кандидат провел встречу с жителями в Аграрном университете, и Железнодорожный район, планку в 17% Павел Грудинин преодолел также в Советском и Центральном районах.

Интересны результаты в селе. Карасукский район показал лучший результат за Павла Грудинина в Новосибирской области — 21,57%. В целом, 10 сельских районов Новосибирской области показали результат за кандидата от КПРФ выше, чем тот, который был получен в городе. Бурными аплодисментами собравшиеся встретили информацию о том, что на 3 сельских участках Павел Грудинин опередил **Владимира ПУТИНА**.

По мнению Рената Сулейманова, очень скоро в российском обществе будет проходить отрезвление. Правительство будет продолжать неолиберальный экономический курс, что приведет к продолжению кризиса, усугубляемого усиливающейся внешней изоляцией России. Уже через несколько дней после выборов появилась информация о грядущем увеличении до 15% НДС (вместо предлагаемой КПРФ прогрессивной шкалы подоходного налога):

— Единственная альтернатива — это левый поворот, реализация программы Павла Грудинина. Конечно, наш результат у многих вызвал огорчение, у кого-то даже разочарование, но руки складывать не надо, надо двигать-



НА ФОТО: ПАВЕЛ ГРУДИНИН

ся дальше. И мы хотим выйти на создание движения сторонников КПРФ и Грудинина, чтобы не разбежаться после выборов, а активно участвовать в политической деятельности.

Поблагодарил сторонников Павла Грудинина и первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ, мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ**:

— Хотелось бы сказать огромное спасибо за ту работу, которую мы с вами совместно проделали. Если мы бы не сделали этот шаг, все бы могло фатально закончиться и для партии, и для левого движения. Нестандартный ход позволил получить устойчивый результат, получить такую поддержку со стороны молодежи, со стороны активного, работающего населения, которую мы давно уже не ощущали. Для нас важно не только не потерять новых наших сторонников, но и расширить попадание в совершенно новую для нас среду.

Высоко оценил проделанную в ходе кампании работу сторонников Павла Грудинина секретарь по оргработе Обкома КПРФ **Алексей Русаков**. По его словам, в день голосования наблюдатели от КПРФ присутствовали на 1546 избирательных участках, что позволило сохранить те результаты, которые были получены. Он высоко оценил роль альтернативной системы подсчета голосов:

— Еще протокол не доехал до территориальной избирательной комиссии, а в нашей системе результаты голосования есть. Переписать протокол, как часто бывает в сельской местности, уже невозможно.

Как рассказал руководитель юрслужбы Обкома КПРФ **Камиль ДЖАФАРОВ**, в период избирательной кампании и в день голосования было зафиксировано много нарушений. Так, в Кировском и Калининском районах бюллетени выдавались по ксерокопии паспорта, в Новосибирском районе пресекались попытки повторного голосования. Главным нарушением стало массовое размещение вклеек с «дополнительной информацией» о Павле Грудинине.

Член Новосибирского райкома КПРФ **Сергей Саночкин** один из первых занялся организацией сторонников Павла Грудинина. Он отметил заинтересованность Обкома КПРФ в этом процессе:

— Люди сами предложили это сделать. Предполагается, что в координационный совет войдут как представители КПРФ и представители НПСР, так и те беспартийные сторонники, которые зарекомендовали себя в ходе избирательной кампании. Ведь в ходе этой кампании было много случаев, когда люди сами распечатывали листовки, делали вырезки из газет и клеили их. По тому отклику, который мы получили от них, видно, что у людей осталось чувство неудовлетворенности, они хотят продолжать работать. Наша сверхзадача — показать, что те, кто проголосовал за Путина, ошиблись, что власть их обманула.

Богдан ГАВРИЛКО зачитал заявление Новосибирского отделения НПСР о непризнании выборов 18 марта:

— В течение всей избирательной кампании грубо нарушалось избирательное законодательство, Путин использовал в сотни раз больше эфирного времени для своей рекламы, чем другие кандидаты, не оплачивая его из избирательного фонда. Имело место очернение только одного кандидата — Грудинина, без предоставления какой-либо возможности опровержения инсинуаций. Мы считаем работу ЦИК не только неудовлетворительной, но и провокационной по отношению к кандидату Грудинину.

Выступавшие сторонники Грудинина делились впечатлением о прошедшей избирательной кампании, указывали как на ее сильные, так и на слабые стороны.

Иван СТАГИС

■ ЗДОРОВЬЕ

Ядовитые полуфабрикаты

Замороженные полуфабрикаты, которых сегодня пруд пруди на прилавках, — не просто вредны, а опасны для здоровья. В них можно обнаружить канцерогенные масла, вредные бактерии, плесневые грибки и даже запредельную дозу мышьяка.



НА ФОТО: В ВАШЕЙ ОТРАВЕ ЕДЫ НЕ ОБНАРУЖЕНО

«Мясной эмульсией» кормят собак... и людей

То, что полуфабрикаты и продукты быстрого приготовления вредны для здоровья, знает абсолютное большинство потребителей. По крайней мере, судя по социологическим опросам, почти 80% россиян считают, что их нужно есть поменьше (а также фаст-фуд, соленые снеки и сладкие газированные напитки).

При этом, однако, на прилавках супермаркетов не становится меньше всевозможных мясных полуфабрикатов. Один из самых популярных среди них — это пришедшие из Америки нагетсы. По-английски это слово значит «самородок»: очень уж похожа хрустящая панировка на золото.

И хотя внешне они привлекательны, в нагетсах нет абсолютно ничего полезного. Как, впрочем, и во всей продукции фаст-фуда. Жарят их во фритюрном масле, разогретом до 180-200 градусов, что делает его опаснейшим канцерогеном. При обжаривании во фритюре в панировке нагетсов образуется опасное вещество — акриламид, которое поражает нервную систему, печень и почки.

Вместо натурального куриного мяса внутри, как правило, — так называемая «мясная суспензия» (эмульгированное или восстановленное мясо). Ее обильно обрабатывают парами аммиака или лимонной кислоты, чтобы убить бактерии. А вместе с ними — и все полезные витамины и микроэлементы. Туда же идут и субпродукты, кожа, хрящи, перемолотая костная мука...

Из такой «мясной суспензии», кстати, готовят собачий корм. Ее использование официально запрещено в Канаде и Евросоюзе. А вот в России, увы, эта гадость легко можно обнаружить на прилавках магазинов.

Вместо мяса — субпродукты, соя и клетчатка

Национальное агентство «Росконтроль» проверило замороженные нагетсы с сыром, которые выпускаются под известными брендами. Оказалось, что все сто процентов продуктов — это фальсификат. ГОСТ на классические нагетсы предусматривает, что делать их должны из целого куска куриного филе. Вместо этого внутри — фарш.

Ведь в фарш проще подмешать более дешевые ингредиенты, которые зачастую очень вредны для здоровья. Самый безобидный среди них — это шкурка птицы (за счет этого повышается жирность нагетсов) и птичий субпродукт (сердце). А есть также растительная клетчатка, соевая и костная мука.

Стоит ли говорить, что такие полуфабрикаты даже и сравнивать нельзя с настоящим мясом птицы по пищевой ценности! Правда, в сравнении с натуральным мясом нагетсы кажутся более сочными. И это тоже уловка химиков: в фарш подмешивают вещества-гелеобразователи, которые должны задерживать влагу (например, каррагинан и гуаровую камедь).

То есть вы платите вроде как за мясной полуфабрикат..., а получаете воду. Да еще и весовая доля панировки (ее тоже, кстати, делают из низкокачественных сухарей) очень высока — 40-50%.

Кстати, по рецептуре в нагетсах должен быть еще и сыр. Но вместо него эксперты «Росконтроля» обнаружили только суррогат — сырный продукт, сделанный не из молока... а из пальмового масла!

Выходит, крупно напечатанные на этикетках слова «с сыром» вводят потребителей в заблуждение — настоящего сыра в проверенных образцах нет и в помине.

Половина замороженных полуфабрикатов — опасны

Стоит напомнить, что эксперты «Росконтроля» проверяли куриные нагетсы ровно год назад. И уже тогда обнаружили множество нарушений: вместо куриного филе в полуфабрикатах была та самая «мясная эмульсия». То, что аналогичные нарушения выявлены сейчас (хотя и бренды для исследования были отобраны новые), говорит об одном: производители безнаказанно дурят российского потребителя.

«Росконтроль» выявлял признаки обмана потребителей и при исследовании многих других полуфабрикатов. Только за последние месяцы эксперты проверяли замороженные пельмени и хинкали; блинчики с мясом и творогом; котлеты; пиццу; сырники...

Из более чем сотни проверенных образцов 43% были занесены в «черный список»: их опасно употреблять в пищу. Скажем, в некоторых образцах обнаружена кишечная палочка — показатель фекального загрязнения, а в замороженных котлетах — еще и сальмонеллы и листерии. В полуфабрикатах высокое содержание вредных грибков — дрожжей и плесеней.

Высокое содержание мышьяка — стоит ли лишний раз напоминать о его опасности — нашли эксперты «Росконтроля» в некоторых замороженных продуктах.

Надписи на упаковках напоминают предвыборные обещания. Но вместо обещанного творога и сыра в полуфабрикаты производители (естественно, ради экономии) кладут растительный суррогат.

Исключительно на пальмовом масле производится замороженное слоеное тесто, а также тесто для замороженных вареников, пельменей и хинкали (при этом на этикетке нередко лживо указывается только сливочное масло).

Состав продукта «нагружен» различными добавками: усилителями вкуса (глутаматом натрия), эмульгаторами, антиокислителями, влагоудерживающими компонентами (в том числе фосфатами) и, конечно, консервантами (как правило, это сорбат или бензоат натрия, которые опасны даже на клеточном уровне).

Антон ЧАБЛИН

■ ТРАНСПОРТ

Городская электричка появится в Новосибирске

Жители отдаленных новостроек Кировского района уже в 2019 году смогут добраться в центр на городской электричке. Точкой отправления станет Южно-Чемской жилмассив.

Проект «Городская электричка», который предусматривает включение железнодорожного транспорта в процесс городских перевозок, поможет уменьшить пробки на дорогах и повысить мобильность людей.

Городская электричка в Новосибирске начнет курсировать с платформы «Чемская». Запуск ожидается уже в 2019 году. Об этом рассказал мэр Анатолий ЛОКОТЬ в ходе совещания в ЖК «Матрешкин двор».

Наземное метро — это относительно недорогой способ разгрузить дороги города, обеспечить доступность центра для жителей отдаленных микрорайонов — проект городской электрички может стать реальным уже в 2019-м, — подчеркнул мэр.

Пока микрорайон «Матрешкин двор», как государство в государстве. Транспортный вопрос для тех, кто решил здесь квартирный, стоит остро. Дорогу до работы жители микрорайона измеряют не в минутах, а, скорее, в часах.

У нас ездит только 29-я маршрутка, то есть никакого муниципального



НА ФОТО: БЕЗ ПРОБОК И ВСЕГДА ВОВРЕМЯ

транспорта, а у нас основные школы — это Чемской и Петухова, мы постоянно стоим в пробках, — рассказывает председатель ТОС «Матрешкин двор» Виктория ВАГНЕР.

Расширение улицы Петухова запланировано, но пока решением транспортного вопроса для жителей микрорайона может стать железная дорога. Проект «Городская электричка» перспективный, уверен мэр Новосибирска.

Инфраструктурный каркас для этого готов. Чтобы это реализовать, нужны организационные решения, которые должны быть на стыке ведомств, прежде всего с РЖД мы сегодня договорились. Вот эта палочка-выручалочка

— наземное метро, его можно организовать относительно дешевым способом с минимумом затрат, это существенно облегчит ситуацию, — считает мэр Новосибирска Анатолий Локоть.

Согласно плану развития городской электрички, в Новосибирске появятся четыре остановочных платформы: «Чемской», «Клещиха», «Нордмолл» и «Чистая слобода». Следующим пунктом, по его словам, может стать Затупинский жилмассив.

Большин вложений для развития железнодорожного сообщения не потребуется — пути уже есть, а создание станций возьмут на себя бизнесмены.

Сегодня рассказывали, что это может быть ГЧП, потому что везде, где есть пассажиропоток, появляется обособленная коммерция, соответственно, коммерсантам должно быть интересно, в том числе, и вкладываться в инфраструктуру той же платформы, мы готовы, — уверен директор строительной компании Михаил ПОСТНИКОВ.

Технические вопросы обсудят в ближайшее время с участием представителей железной дороги. Основные затраты — платформы и павильоны — лягут на плечи РЖД. Город должен создать инфраструктуру: подъездные пути, перехватывающие парковки, стыковочные маршруты общественного транспорта.

«Новосибирские новости»

■ РАЗВИТИЕ ГОРОДА

Советскими темпами

В Новосибирске началось строительство двух новых школ — в Кировском и Калининском районах — общей вместимостью на 2 200 мест. На данный момент в городе одновременно строят восемь образовательных учреждений.

В рамках выездного совещания мэр Новосибирска Анатолий ЛОКОТЬ проверил темпы строительства школ. Глава города побывал на площадке школы в микрорайоне «Матрешкин двор». Для микрорайона это первая школа. Проектом здесь предусмотрено два спортивных зала и 1 100 оборудованных учебных мест. Общая площадь образовательного учреждения — более 15 тысяч квадратных метров. Сдать объект застройщик планирует к 1 сентября 2019 года.

Мы вышли на очень серьезные темпы строительства школ. Вопрос крайне актуален: с каждым годом количество школьников прирастает, а значит, необходимо увеличивать число школьных мест, развивать социальную инфраструктуру города. Сегодня это одно из приоритетных направлений развития Новосибирска, — сообщил во время совещания Анатолий Локоть.

Также мэр проинспектировал ход строительства школы в «Чистой слободе», в которой обучение должно начаться с 1 сентября 2018 года. В планах на нынешний год также значится сдача школы-интерната №37 для детей с проблемами слуха, школы в микрорайоне «Весенний», школы №82 в Дзержинском районе и пристройки к школе №183 в Кировском районе.

Мы не ждем федерального финансирования, сами изыскиваем возможности, вносим изменения в бюджет. Начинаем строительство школ за свои средства, договариваемся с подрядчиком, а затем уже с хорошим заделом подаем заявку в федеральную программу. К тому же, к решению вопроса активно подключаются и застройщики. Сегодня строительство социальных объектов в Новосибирске достигло масштабов, которых не было с советских времен, — отметил глава города.

Яна БОНДАРЬ

■ СИТУАЦИЯ

Кому помешал трамвай?

В Управление Федеральной Антимонопольной службы обратились представители структуры Роскосмоса с требованием аннулировать результаты тендера по закупке трамваев в Новосибирске. Мэр города **Анатолий ЛОКОТЬ** заявил, что будет твердо отстаивать интересы местного производства.

Напомним, что на этой неделе были приостановлены торги на поставку пяти трамвайных вагонов для МУП «Горэлектротранспорт» по решению УФАС. Ведомство удовлетворило жалобу АО «ГКНПЦ им. М.В. Хруничева», поданную от имени филиала ракетостроительной корпорации — Усть-Катавского вагоностроительного завода. По мнению структур «Роскосмоса», условия конкурса ограничивают конкуренцию и составлены под конкретного поставщика — российско-белорусское предприятие «БКМ Сибирь».

Мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ** в рамках встречи с представителями СМИ сообщил, что такими действиями Усть-Катавский завод душит производство совместного российско-белорусского предприятия. И главное, что муниципальная власть будет отстаивать интересы местного производства.

— Мы будем отстаивать интересы прежде всего своего производства, потому что это в интересах города Новосибирска. Мы знаем продукцию Усть-Катавского завода. У нас есть опыт эксплуатации вагонов. Понимаем качество, понимаем цену, понимаем зависимость между ними. И мы не зря занялись сами производством, — прокомментировал Анатолий Локоть. — Действие компании, входящей в «Роскосмос», — конкурентная борьба с привлечением федеральных надзорных органов. Я не намерен отступать, так как это касается интересов города.

Яна БОНДАРЬ



НА ФОТО: ТРАМВАЙ, ИЗГОТОВЛЕННЫЙ В НОВОСИБИРСКЕ

■ КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Капремонт на марше

Более 500 домов будут капитально отремонтированы в 2018 году. Такую задачу поставили перед собой городские власти, отмечая рост качества ремонтных работ из года в год.

Напомним, что с подачи бывшего руководителя Департамента ЖКХ и энергетики мэрии Новосибирска, ныне депутата Заксобрания от фракции КППРФ **Сергея КЛЕСТОВА** программа ремонта многоквартирных домов в Новосибирске получила новое развитие. Количество отремонтированных многоквартирных домов в городе с 337 в 2015 году выросло до 522 в прошлом году при участии 48-ми подрядных организаций. И в планах на наступивший 2018 год продолжать этот рост, отремонтировав уже 557 «многоквартирников», о чем заявил в рамках совещания с участием специалистов мэрии и представителей подрядных организаций замначальника Департамента энергетики и ЖКХ **Владимир ТКАЧЕНКО**.

— За выполненный капремонт в прошлом году более 50 жителей выразили письменные благодарности. Конечно, нельзя сказать, что не было негативных моментов. Мы будем стремиться, чтобы исключить такие случаи. Новосибирцы должны видеть, что средства расходуются эффективно, и ремонт выполняется качественно.

Кроме того, по словам Владимира Ткаченко, за последние годы в разы сократилось количество негативных оценок качества выполненных работ со стороны новосибирцев. И в планах — добиться еще большего снижения числа замечаний.

— Подрядные организации должны организовать работу, учитывая опыт прошлых лет, — отмечает в новосибирской мэрии. — Недопустимо, чтобы горожане по три месяца жили на «строительной площадке». Все должно выполняться четко, качественно и в срок.

Евгения ГЛУШАКОВА

■ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Вернули пенсионерке квартиру

В приемную депутата Госдумы **Веры ГАНЗЯ** в конце 2017 года обратилась 78-летняя жительница Ленинского района **Галина РАСТОВА**. Она рассказала юристу КППРФ **Камилю ДЖАФАРОВУ**, что на протяжении 4 лет она судится с мошенниками, которые оставили ее на улице, при помощи фальшивых документов отняв единственную квартиру.

История началась весной 2013 года, когда Галина Ивановна случайно встретила своего знакомого **Юрия КАРАВАЕВА**, и, отвечая на его вопросы, рассказала ему, что недавно умерла ее сестра, и что она живет одна и собирается переезжать к родственникам в Подмоскovie. Через год Галина Ивановна на несколько месяцев уехала из города — как раз договориться с родственниками о переезде, а, вернувшись, как обычно, пошла оплачивать коммунальные платежи в ЖЭУ. И там узнала, что ее квартира переоформлена на дочь любознательного знакомого **Юлию ДЕМЬЯНЕНКО**.

— Якобы я в январе 2014 года подарила ей свою квартиру. Но я этого даже и не думала делать, и подпись в документах не моя — поддельная, — со слезами рассказывает Галина Ивановна.

По словам Галины Растовой, у мошенников нашлись покровители во всех инстанциях: все судебные заседания, начиная с самого первого, проходили с нарушениями законодательства.

— Мои показания не записывали, меняли даты заседаний, не оповещая меня об этом, в том числе на более ранние даты, дела то возбуждали, то отменяли,



НА ФОТО: В ЭТОМ ДОМЕ КВАРТИРА ГАЛИНЫ ИВАНОВНЫ

— рассказывает потерпевшая. — Моих свидетелей не допускали на суды, выгоняли из зала заседания, в деле возникали фальшивые показания, свидетели, понятые. И при этом постоянно все, кто занимался делом, мне обещали, что разберемся, не переживайте.

Галина Растова за свой счет еще в самом начале судебных разбирательств сделала почерковедческую экспертизу, результаты которой были однозначны: подпись в договоре дарения — не ее. Помимо подписи в документах, были и другие явные юридические нарушения, на которые представители Фемиды почему-то упорно закрывали глаза.

Галина Ивановна обращалась и к главному прокурору РФ, и в главное Следственное Управление по РФ. Результатом всех обращений стало решение суда, согласно которому в ноябре 2017 года к Галине Ивановне явились приставы и потребовали освободить чужую жилплощадь, а затем просто опечатали ее квартиру.

— Понимаете, вся моя жизнь там: все мои фотографии, похоронка на папу, которую я храню с 1942 года, мои лекарства, аппараты. Мне 78 лет, я очень большой человек, все мои карточки и результаты обследований, одежда! Меня просто выбросили на улицу! — с плачем рассказывает Галина Ивановна. — Сейчас мне приходится снимать квартиру, я плачу 12 тыс. рублей в месяц, на это уходит вся пенсия. Спасибо, что помогает племянница.

Знакомые посоветовали Галине Растовой обратиться в приемную депутата Госдумы от КППРФ Веры Ганзя. Юрист **Камиль Джафаров**, изучив документы, убедился в правоте потерпевшей:

— Галина Ивановна обратилась к нам в декабре 2017 года, я сделал депутатский запрос в прокуратуру с жалобой о нарушениях, допущенных судом, в январе этого года пришел ответ: факты нарушений подтвердились. Теперь прокуратура будет ходатайствовать об отмене судебного решения.

Большие вопросы, по словам пострадавшей, возникли и к нотариусу, завершившему документы своей подписью, — **Елене ЕВСИНОЙ**. Выяснилось, что эта же фамилия фигурирует и в других сомнительных сделках.

Очень хотелось бы, чтобы этот кошмар для Галины Ивановны поскорее завершился, но, к сожалению, колесо правосудия вертится не быстро: по оценкам юристов, до возвращения Галины Ивановны в свою квартиру пройдет как минимум полгода. А это значит, что еще 6 месяцев пожилая женщина будет платить аренду и терпеть давление со стороны мошенников, которые пытаются угрожать Галине Растовой по телефону.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

■ НАШИ АДРЕСА

Приемная депутата Госдумы **Веры ГАНЗЯ**: ул. Державина, 7, к. 32. Тел. 243-56-45
Вторник-четверг, с 14-00.

■ ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Пионеры ценят русскую классику

Новосибирское отделение «Всероссийского женского союза — надежда России» объявило областной творческий конкурс по русской литературе.

«2018 год богат на юбилей, которые связаны с именами великих русских писателей и поэтов, которые оставили значительный след не только в русской, но и в мировой литературе», — отмечается в положении о конкурсе.

Конкурсные работы в адрес оргкомитета уже направили пионеры четырех новосибирских школ — №№23, 94, 191, 141.

Как рассказала куратор пионерского отряда школы №23 **Елена ТАМАНОВА**, произведения **А.Н. ОСТРОВСКОГО**, **М. ГОРЬКОГО**, **В.В. МАЯКОВСКОГО** не включены в программу по литературному чтению:

— Наши юные пионеры еще не знакомы с произведениями этих классиков русской литературы. Но нам хотелось принять участие в конкурсе с ярким названием: «Русская литература — источник духовности и нравственности, величайшее явление мирового искусства».

Например, такие произведения великого писателя-гуманиста **Льва ТОЛСТОГО**, как «Филиппок», «Косточка», «Булька» — знакомы детям с малых лет.

Пионеры школы №23 совместно с куратором приняли решение участвовать в конкурсе и представили на суд жюри ряд рисунков к рассказам Л.Н. Толстого. Также два пионера отряда — **Леонид ПЕТРОВ** и **Николай КОТЮКОВ** заинтересовались романом «Война и мир».

Пионерка 5 «Б» класса школы №191 **Алеся КИСЕЛЕВА** нарисовала рисунок к произведению **И.С. ТУРГЕНЕВА** «Муму»:

— В нем очень хорошо раскрыты характеры действующих лиц. Меня очень тронул сюжет этой повести. Дружба немого мужчины и собачки очень трогательна. Но я не согласна с концом повести. Я очень люблю животных. И я считаю, что Герасим проявил слабость, исполнив волю барыни. По моему мнению, он должен был взять Муму и уйти вместе с ней в деревню. Мне не хочется верить, что Герасим смог утопить своего маленького друга.

Принять участие в конкурсе приглашаются учащиеся школ, лицеев, гим-



НА ФОТО: ЧИТАТЬ НЕ БУДЕШЬ — СКОРО ГРАМОТУ ЗАБУДЕШЬ!

назий, колледжей и других учебных заведений г. Новосибирска и Новосибирской области. Конкурс проводится по следующим номинациям: сочинение, стихотворение, рисунок и викторина. Конкурсные работы принимаются до 7 апреля.

Более подробную информацию по условиям конкурса можно получить в Новосибирском региональном отделении «ВЖС — надежда России» по адресу ул. Большевикская, 29 или по тел. 8(383) 256-22-01, тел./факс (8-383)-2-66-02-86, E-mail: vgsnsk@list.ru. Ответственное лицо — **Вера ГАРМАНОВА**.

Результаты конкурса будут подведены в апреле. При оценке работ жюри будет принимать во внимание соответствие содержания представленных материалов заявленной теме конкурса, оригинальность авторского решения, выразительность и языковую грамотность, самостоятельность суждений, отражение личного отношения к теме и культуру оформления работ.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

■ ПРОБЛЕМА

«Ручное управление»

Коммунальный кризис в Колывани

Прошло несколько месяцев с того момента, как р.п. Колывань по инициативе чиновников был переведен на «ручное управление». К сожалению, идея показала свою неэффективность.

Одна из основных проблем Колывани сегодня — изношенные водопроводные системы и, как следствие, регулярные коммунальные аварии. Рабочие в течение года просто не успевают латать трубы и ремонтировать порывы. В последнее время к изношенности сетей добавилась и другая проблема — нет денег на технику. При «ручном управлении» технику, необходимую поселку для проведения ремонтных работ в зимнее время, областное руководство предложило взять в аренду по цене 1,5 тысячи рублей за час работы. Разумеется, таких средств в бюджете просто не нашлось. А область ни денег, ни технику не выделила. В итоге в рабочем поселке своими силами составили дорожную карту — план проведения ремонтных работ, оперативность которых поистине удивительна:

— Вот сейчас наконец-то дошла очередь до центра города, — рассказал первый секретарь Колыванского райкома КПРФ **Алексей АСТАФЬЕВ**, — а авария здесь произошла еще в мае прошлого года, и с тех пор скоро год как вода все льется.

Местные уже прозвали это место «Колыванским святым источником», а

интернет полон видео про фонтан, бьющий из-под асфальта посреди оживленного перекрестка.

По словам Алексея Астафьева, в последнее время жители перестают платить за воду, так как питьевой ее назвать очень сложно:

— То, что течет из крана в Колывани, — это яд! По содержанию железа норма превышена в 8 раз, по марганцу — в 3 раза. Фильтра хватает максимум на две недели.

Два месяца назад в Колывань приехал и.о. губернатора **Андрей ТРАВНИКОВ**, обещал проведение рабочих групп, создание комиссий. А воз и ныне там.

Еще одной проблемой, вопрос о которой на встрече с Травниковым задавал член ревизионной комиссии, — почему только половина водопроводных сетей стоит на учете. Значит, половина сетей не может быть отремонтирована за счет бюджета. А чтобы поставить сети на учет, необходимо провести инвентаризацию, денег на которую в местном бюджете нет.

— К настоящему моменту в Колывани почти не осталось предприятий-налогоплательщиков, которые могли бы пополнять местный бюджет, — отмечает Алексей Астафьев. — Зато не так давно за 618 тыс. был продан земельный участок, 10 гектаров, «в целях пополнения бюджета».

Самое грустное, что там будет построен комплекс индюшачьих ферм с комбинатом, перерабатывающим отходы. Расположен он будет с подветрен-



НА ФОТО: «СВЯТОЙ ИСТОЧНИК» В КОЛЫВАНИ

ной стороны, и все ароматы достанутся Колывани. Кроме того, стоки будут направлены как раз туда, откуда осуществляется водозабор всего поселка.

— Не было экспертизы, все с нарушениями, прокуратура бездействует, — комментирует ситуацию первый секретарь Колыванского райкома КПРФ.

В ближайшее время в Колывани должны пройти выборы главы поселка и района. А сейчас жители с нетерпением ждут сентября — именно к этому месяцу и.о. губернатора Травников обещал колыванцам запуск системы химического очищения воды. Строительство длилось 4 года, но только недавно обнаружилось, что проект был сделан неправильно, и для исправления ошибок требуются дополнительные средства.

Жители р.п. Колывань отмечают, что реализация проекта как раз и покажет, какой выбор им сделать 18 сентября.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

■ КАДРЫ

Глава Барышево ушел в отставку

Глава Барышевского сельсовета **Олег ПОСМЕТНЫЙ** и несколько членов его команды написали заявления об отставке по собственному желанию, не дожидаясь соответствующего решения сессии сельсовета.

Об этом корреспонденту нашей газеты сообщили депутаты Барышевского сельсовета. По их словам, отставки главы и его команды давно требовали жители и прокуратура.

Как рассказал старший помощник прокурора области, советник юстиции **Дмитрий ЛЯМКИН**, в настоящий момент в отношении чиновника расследуются несколько уголовных дел и рассматриваются иски прокуратуры о признании недействительными сделок по предоставлению более 20 земельных участков общей площадью свыше 300 гектаров.

Прокурорская проверка показала, что чиновник неправомочно издавал постановления, благодаря которым земельным участкам присваивалась иная категория, изменялся вид разрешенного использования. В последующем земля незаконно продавалась сотрудникам администрации сельсовета, их родственникам, юридическим лицам.

Прокуратура Новосибирского района настаивала на проведении сессии Барышевского сельсовета, в ходе которой должен был быть рассмотрен вопрос о снятии главы с должности. Однако и



НА ФОТО: ИЗ-ЗА МАХИНАЦИЙ С ЗЕМЛЕЙ ГЛАВА БЫЛ ВЫНУЖДЕН УЙТИ В ОТСТАВКУ

сам глава, и его сторонники раз за разом срывали сессию, не являясь на нее.

На днях последовало заявление об отставке. Вместе с главой свои должности покинули и некоторые члены его команды — юрист **Вера ПАВЛЕНКО** и специалист администрации **Артем ДМИТРИЕВ**.

Обязанности главы сельсовета исполняет его заместитель **Елена ЗАБАБУРИНА**. Вопрос о том, кто займет освободившуюся должность, будет решен через несколько месяцев, когда будет сформирована конкурсная комиссия и проведены все необходимые процедуры.

По словам первого секретаря Новосибирского райкома КПРФ **Виталия ТИХОВА**, Компартия намерена выставить для участия в конкурсе своего кандидата. При этом КПРФ настаивает на проведении прямых выборов вместо конкурсных процедур. Именно существующий порядок назначения глав, по мнению КПРФ, приводит к безот-

ветственности представителей власти, коррупции и, как следствие, к разрухе во всех отраслях.

— Глава должен знать сельсовет, его жителей, их проблемы, — считает член фракции КПРФ в Новосибирском райсовете, в прошлом глава Барышевского сельсовета **Наталья ПШЕНИЧНАЯ**. — Он должен чувствовать ответственность, знать, что если он не выполнит свои предвыборные обещания, не наведет порядок там, где нужно, то его в следующий раз люди уже не выберут. А сейчас же получается, что несколько депутатов кого хотят, того и назначают. Это показала история назначений в 2015 году — и в Барышево, и в Морском, и в Толмачевском, и в Криводановском, и в Станционном сельсоветах.

По мнению коммунистов, прямую ответственность за сложившуюся ситуацию должен нести глава района **Василий БОРМАТОВ**.

Евгения ГЛУШАКОВА

■ ХРОНИКА КРИЗИСА

Искитим без работы

Только после вмешательства прокуратуры Линеvский домостроительный комбинат погасил перед рабочими долги по зарплате в размере 30 млн рублей.

Как рассказывают местные жители, продукция предприятия, помимо Искитимского района, изначально была ориентирована на Новосибирск. Однако с развитием в областном центре строительной отрасли и появлением там аналогичных предприятий линеvский комбинат не выдержал конкуренции, и в 2013 году был признан банкротом. Однако до 2017 года комбинат еще продолжал производственную деятельность, после прекращения которой, как сообщает областная прокуратура, и сокращения 473 рабочих, долги по зарплате составили порядка 30 млн рублей.

После прокурорского вмешательства вначале была погашена основная часть долга в размере 35,5 млн рублей, а затем — остаток в 3,6 млн.

Как рассказывает первый секретарь Искитимского райкома КПРФ **Руслан МИХАЙЛОВ**, домостроительный комбинат не единственное предприятие в районе, которое постигла участь банкротства. Процесс, когда предприятия прекращали свое существование, начался еще в 90-е годы и продолжается по сей день, вынуждая искитимцев искать работу в соседних Новосибирске и Бердске.

— Еще при **ЕЛЬЦИНЕ** исчезло множество предприятий в районе, — говорит Руслан Михайлов. — Тогда начался процесс уничтожения нашей промышленности. Раньше Искитим называли городом, строящим города. Сейчас же строительных организаций — раз, два, и обчелся. А электрички в направлении Новосибирска с утра полностью забиты людьми. Это — результат работы нынешней капиталистической власти. Сейчас, насколько мне известно, вроде бы планируется открыть в Линево, которое региональные власти объявили территорией опережающего развития, какое-то обувное производство. Посмотрим, что получится.

Евгения ГЛУШАКОВА



НА ФОТО: ЛДСК ПРЕКРАТИЛ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

■ НЕПАРЛАМЕНТСКИЕ РАЗБОРКИ

Мусорная драка

Заседание рабочей группы по выделению земельного участка под свалку в Барлакском сельсовете Мошковского района закончилось потасовкой. Глава сельсовета **Виктор АГАФОНОВ** был избит.

Наша газета уже сообщала (*№10 (1096) от 15 марта 2018*) о протесте жителей Барлакского сельсовета Мошковского района против решения главы сельсовета **Виктора Агафонова** по выделению земельного участка под свалку вместимостью в 200 тыс. тонн мусора. Помимо сельчан, свой протест против данного проекта выражали депутаты сельсовета.

— Глава, не согласовывая свое решение ни с депутатами, ни с общественностью, продал участок частному инвестору. По уставу, он не обязан уведомлять, но раньше такие решения все равно обсуждались, — объяснил суть конфликта депутат сельсовета, коммунист **Илья РЯСНОВ**.

Поведение главы не осталось безнаказанным. 20 марта на одной из рабочих встреч, посвященных проблеме размещения свалки, депутат сельсовета **Вадим ШАБАНОВ** не выдержал и нанес Виктору Агафонову несколько ударов по лицу. В итоге, у главы был сильно поврежден глаз, разбит нос, есть подозрение на сотрясение мозга. Виктор Агафонов подал заявление в полицию:

— Я думаю, что глава будет требовать ухода Шабанова из Совета депутатов, говорит Илья Ряснов. — После этого нас останется меньше 7 человек, решения Совета будут нелегитимными. А впереди — отчет главы, нам не удастся дать ему неудовлетворительную оценку. Думаю, будут назначены перевыборы, но главе в любом случае не удастся привести «своих». Люди очень плохо настроены по отношению к главе, некоторые считают случай с избиванием провокацией со стороны Виктора Агафонова, некоторые — искренне радуются.

Иван СТАГИС

■ ПОЗДРАВЛЯЮТ ТОВАРИЩИ

С днем рождения, Советский район!

В декабре 1957 года Новосибирский обком КПСС направил в ЦК КПСС докладную записку с обоснованием необходимости создания нового административного района Новосибирска в связи со строительством научного городка АН СССР.

Два месяца спустя Новосибирский обком отправил дополнения к записке от 13 декабря в ЦК КПСС. В ней говорилось: «На территории вновь организуемого района проживает 44,5 тыс. чел. Общая численность рабочих и служащих, занятых на строительстве и промышленных предприятиях, организациях и учреждениях, составляет 15 тыс. чел., в том числе на строительстве академического городка 3,5 тыс. чел. На предприятиях, в строительных организациях и учреждениях создаваемого района по состоянию на 1 февраля 1958 г. работает 974 членов и кандидатов в члены КПСС, 1 500 членов ВЛКСМ и 9 600 чел. членов профсоюзов».

Образован район в связи с созданием СО АН СССР и Новосибирского научного центра в 1958 году решением исполнительного комитета Новосибирского городского Совета депутатов трудящихся №391 от 16 апреля 1958 года в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР №751/16 от 26 марта 1958 года.

В состав Советского района вошли строящийся Академгородок СО АН СССР, рабочий поселок Чемской, поселки Матвеевка, Благовещенка, Березовый лог (Чербусы), Малая Речкуновка, Юный Ленин; поселки Новосибирской государственной сельскохозяйственной опытной станции, элитного хозяйства, разьезда №2, казармы «31-й километр»; деревни Нижняя Ельцовка и Огурцово. В связи с этими событиями требовалось сформировать партийное руководство нового района.

После первой районной конференции коммунистов 17 апреля 1958 г. состоялся пленум Советского райкома. На первом пленуме Советского райкома КПСС, в бюро райкома было избрано всего 8 человек. На должность первого секретаря Советского райкома был избран **Егор Кузьмич ЛИГАЧЕВ**, до этого бывший заместителем председателя Облсполкома. Так начиналась и история нашей партийной организации коммунистов, которой также 60 лет.

Уважаемые жители района, уважаемые ветераны! С праздником, с юбилеем нашего района!

60 лет — это уже славная и трудовая история. История романтизма молодых, история созидания и строительства нового в 50-е и в 60-е годы, история взросления и расцвета в 70-е и в 80-е годы, история стагнации, выживания и сохранения науки и интеллекта в 90-е и в нулевые годы. Советский район был, есть и останется нашей малой родиной, основным центром притяжения города Новосибирска, Новосибирской области и Сибири. Мы по праву гордимся нашими земляками, великими учеными — **М.А. ЛАВРЕНТЬЕВЫМ, А.А. ТРОФИМУКОМ, В.А. КОПТЮГОМ, С.Л. СОБОЛЕВЫМ, С.А. ХРИСТИАНОВИЧЕМ** и многими-многими другими сотрудниками научных организаций района. Пять Героев Советского Союза жили рядом с нами — наши земляки **В.А. БЕРДЫШЕВ, Г.М. ИВЛЕВ, М.М. ЮРБЕВ, А.И. ДЕМАКОВ, Н.А. ШОРНИКОВ**. 24 выпускника НВВКУ удостоены высоких званий Героя России. Нам есть чем гордиться.

Желаем Вам и Вашим семьям, близким, друзьям здоровья и процветания, дальнейших успехов, дальнейшего продвижения вперед к более счастливому и справедливому будущему нашей страны и нашего района.

Советский РК КПРФ, первый секретарь **А.А. КАЗАК**

Новости — на сайте
www.kprfnsk.ru

■ БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

БЫЧКА мясной породы. Тел.: 8-923-129-48-76

БАРАШКОВ живых, бойню КРС. Тел.: 8-913-937-39-04.

КВАРТИРУ 4-комнатную (77м²) в Елтышево Мошковского района. Большая веранда, кладовка, погреб, отопление печное, водяное, водопровод, канализация, баня, гараж, хозяйстройки, огород 10 соток. Поменяю на квартиру, просторную комнату на 1 этаже в Новосибирске. Тел.: 8-913-005-32-56.

КВАРТИРУ 3-комнатную в Бердске. Тел.: 8-913-914-46-17.

КАНАРЕЕК певчих. Тел.: 8-913-904-94-79.

КВАРТИРУ благоустроенную, 80 м², двухквартирный дом в Дзержинском районе. Есть огород, баня, гараж. Тел.: 8-953-771-40-12

ПОЛДОМА (3-комнатная квартира). Деревня Бурмистрово (Искитимский район), ул. Центральная, 18, кв. 2. Тел.: 8-383-43-74-213, 8-913-455-64-30

УЧАСТОК в садовом обществе «Водник» (автобус №6, остановка «Полякова»), 6 соток, дом, сарай, баня, погреб, дровяной склад, бак под воду 2,5 т., парники, насаждения. Цена 600 тыс. рублей. Тел.: 8-983-134-14-25, Владимир Андреевич.

НАСТОЯЩИЙ СИБИРСКИЙ МЕД, 270 руб./кг, 1 литр — 400р., 2л. — 800р., 3л. — 1200р. Также прополис, пыльца, перга, глазной мед, подмор, забрус, воск. Тел.: 267-92-96, 8-905-936-46-23, Евгений Михайлович.

КВАРТИРУ 2-комнатную и капитальный гараж в Бердске. Автотрапеза к «Волге» ГАЗ-21 новые и б/у. Тел.: 8-913-767-70-80.

■ К 100-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Первый орден
Боевое крещение комсомола

Грозное, суровое время пришло на долю нашей Родины в годы становления комсомола. Датой его создания считается его первый съезд — 29-е октября 1918 года.

Вступавшие в комсомол давали строгую, серьезную клятву: «Добровольно и сознательно вступая в комсомол, клянусь бороться за дело трудового народа до последнего вздоха! Отныне считаю комсомол своей родной семьей и обязуюсь безропотно выполнять все возложенные на меня обязанности; клянусь отречься от всякой личной жизни и бороться за лучшую жизнь всего трудового народа! Клянусь уважать и любить каждую национальность, веря, что в будущем все нации сольются в единую семью; клянусь, коль придется мне встретить смерть в бою или в плену, я умру с достоинством комсомольца, не прося у врага пощады, а если я отступлю от своей клятвы, считайте меня предателем и поступите, как с врагом».

Комсомольские ячейки возникали по всей стране. К концу апреля 1920 г. в Сибири насчитывалось около 20 тыс. комсомольцев.

В то время в критические моменты Гражданской войны под железным сапогом интервентов и белогвардейцев находилось три четверти территории молодой Советской Республики. В захваченных городах и селах враги разгоняли Советы, создавали марионеточные правительства, совершали ужасные зверства и насилия.

Партия выдвинула лозунг: «Социалистическое Отечество в опасности!»

В ряды Красной Армии наряду со взрослыми рабочими вступала трудящаяся молодежь. Во время опасного наступления на Москву кровавого адмирала **КОЛЧАКА** ЦК РКСМ объявил первую всероссийскую мобилизацию

комсомольцев на Восточный фронт. Молодежь встала в первые ряды защитников завоеваний Великого Октября. Многие организации поголовно уходили на фронт, и на дверях райкомов можно было прочесть записку: «Райком закрыт. Все ушли на фронт».

Три комсомольские мобилизации провел РКСМ в годы Гражданской войны, направив сражаться с Колчаком 3 тыс. комсомольцев, с **ДЕНИКИНЫМ** — 21 500, с белополяками — 3 тыс. А всего на фронтах Гражданской войны сражались 200 тыс. комсомольцев.

Беспримерное мужество показали они в это тяжелое время. Вот лишь несколько примеров. Комсомолец **ПЕЛЕВИН** в боях за деревню Керстово подполз к сильно укрепленной огневой точке белых и метнул в нее несколько ручных гранат. Красноармейцы ринулись в атаку, но пулемет снова заставил их залечь, и тогда тяжело раненый комсомолец закрыл огневую точку врага своим телом.

Среди добровольцев были и рослые подростки, сумевшие убедить комиссию, что им «давно уже семнадцать». Таков 14-летний арзамасский школьник **Аркадий ГОЛИКОВ** — впоследствии знаменитый советский писатель **Аркадий ГАЙДАР**. Он, пройдя командирские курсы, уже через год командовал ротой, затем батальоном.

Рядовым революции сражался на фронтах Гражданской и **Павка КОРЧАГИН**, в действительности **Николай ОСТРОВСКИЙ**, автор любимого советским юношеством романа «Как закалялась сталь»

Были среди комсомольцев-добровольцев и девушки. Они становились медсестрами, но нередко участвовали и в сражениях... Например, **Мария ПОПОВА**, названная в фильме «Чапаев» Анкой. Вся Чапаевская дивизия знала ее пулеметную тачанку. Не раз поддерживала эта самая Анка метким пулеметным огнем своих боевых друзей-товарищей в жарких схватках с беляками.



Воевала и **Таня СОЛОМАХА** — девушка из станицы Попутной на Кубани. Она первой взялась за винтовку, создавая красногвардейский отряд для защиты от кулацких банд. Белые схватили и казнили Таню, когда она, тяжело раненая, не могла скрыться. Именно ее именем назвалась, попав в плен к фашистам, **Зоя КОСМОДЕМЬЯНСКАЯ**.

Более 14 000 мужественных воинов были награждены в годы Гражданской войны самой высокой наградой Республики — орденом Красного Знамени. Среди них — 5 103 комсомольца. Боевое крещение комсомол выдержал успешно.

Героически работала молодежь и в тылу, восстанавливая разрушенные фабрики и заводы, добывая топливо, участвуя в борьбе за хлеб. Сибирское бюро ЦК РКСМ в августе 1920 г. провело «Неделю сухаря» и отправило голодающим рабочим Москвы, Петрограда и Поволжья 1 323 пуда сухарей, 150 пудов муки, 734 пуда зерна.

Советское правительство высоко оценило подвиги комсомола в годы Гражданской войны — он был награжден орденом Красного Знамени. Это был его первый орден.

На кожанке его засиял
Орден Облестии — Красное Знамя.
На груди — благородный металл,
А в груди — благородное пламя.

Александр БЕЗЫМЕНСКИЙ

Иван ФОМИНЫХ

кандидат историч. наук, доцент,
Заслуж. работник культуры РФ

■ ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, №10

Морд, Рыбин, Гидро	Т	Сара на озерах Кавказа	С	Мор. о-вах Юго-Востока	А	Истор. Голландия	Д	Ж	Е	К		
С	А	Р	И	Ш	И	Л	Д	Ж	Е	К		
Желез. Дача	Т	Хабар. раб.	З	А	Н	Я	Т	И	Е			
Л	Ы	Ж	И	Е	О	В	Д	Ж	Е	К		
Е	З	Ф	И	К	С	К	Д	Ж	Е	К		
З	Ж	Ж	А	Д	А	Д	Д	Ж	Е	К		
Г	А	М	И	Й	О	Г	А	Д	Ж	Е	К	
И	О	Ц	И	К	Л	О	Н	Д	Ж	Е	К	
Н	И	Т	К	А	А	Г	Р	А	Д	Ж	Е	К

■ ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД К 8 МАРТА, №9

По горизонтали: 5. Фокус. 6. Парик. 8. Норка. 10. «Виринея». 11. Татьяна. 12. Пачка. 14. Алтай. 18. Рубин. 20. Палас. 21. «Ариадна». 23. Жемайте. 24. Любка. 25. Адрес. 26. Венок.

По вертикали: 1. Косынка. 2. Кухня. 3. Салат. 4. Лизетта. 7. Диван. 9. Инбер. 13. Кудри. 15. Лента. 16. Пудра. 17. Манто. 19. Надежда. 20. Помидор. 22. Аллея. 23. Жакет.

■ ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, №11

По горизонтали: 5. Стезя. 6. Агами. 9. Мусор. 11. Бролга. 12. Преспа. 15. Штыб. 17. Сфумато. 18. Шарм. 19. Октоль. 20. Абсурд. 24. Агар. 25. «Анжело». 26. Рало. 29. «Алмат». 30. Иванка. 31. Дакар. 33. Арара. 34. Твикс. По вертикали: 1. Штанга. 2. Азия. 3. Агор. 4. Имбирь. 7. Истома. 8. Эрато. 10. Апарт. 13. Афалина. 14. Стебель. 16. Бекар. 18. Шорор. 21. Уголь. 22. Ожешко. 23. Илька. 27. Оскорд. 28. Свалка. 31. Дыра. 32. Ревю.

Птица сплюшка	Группа учеников	Длинный холм	Военно-служущий, защитник Отечества	Красный сосуд для букета
У воров "малина", а что у шпионов?	"ТАСС уполномоч. заявить" (актриса)	Стеклопосудина (общ.)	Вид ящерицы	Белая глина
Место служения науке, искусству	Все гвозди, болты и шурупы	Зубчатая ловушка на озеро	Запрет "именем президента"	Трубка для промывки желудка
Рыбка из анчоусов	"Проезд" багажа	Буква кириллицы		
Детский курорт близ Аюдага	Супруг Анжелики	Агент №007		
Главный аргумент				

Учредитель: Новосибирская областная организация КПРФ.
Свидетельство о регистрации в Западно-Сибирском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и СМИ Госкомитета РФ по печати №Г-01826 от 13 мая 1999 г.

Главный редактор:
Глеб Константинович ЧЕРЕПАНОВ.
Заместитель редактора:
И.В. НАУМЕНКО.

Рукописи принимаются объемом не более трех страниц, не рецензируются и не возвращаются. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. Информация 12+

Редакционный совет: В.А. Агеевко, С.И. Дорохов, А.Г. Жирнов, В.Я. Карпов, Р.И. Сулейманов, С.Д. Худяков. Редакционная коллегия: А.Г. Жирнов, И.С. Конобеев, Н.Н. Луговая, Р.И. Сулейманов, А.Г. Тыртышный.

Верстка: И.В. НАУМЕНКО.

Наш подписной индекс: 53023

Адрес редакции и издателя: 630102, г. Новосибирск, ул. Большевикская, 29.

Телефон: 8 (383) 363-79-31

E-mail: znv@kprfnsk.ru

Тираж 10 000.

Цена свободная.

Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь», 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104. Подписано в печать: по графику в 21:00, фактически в 21:00.